

В среду, 17 февраля, с 11-00 до 12-00, состоится «прямая линия» с председателем комитета по ЖКХ, строительству и газификации **Ольгой Леонидовной РЫЧКОВОЙ**. Задать вопросы по ЖКХ, строительству, газификации, транспорту и связи вы можете по телефону 3-30-21.

Администрация города

В четверг, 18 февраля, с 11-00 до 12-00, состоится «прямая линия» с председателем комитета по физической культуре и спорту **Еленой Владимировной ФЕДОРОВОЙ**. Задать вопросы вы можете по телефону 3-27-34.

Администрация города

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 16 (14659) Вторник, 16 февраля 2016 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

Возродить традиции меценатства

Анатолий МЯСНИКОВ

О целях и задачах Благотворительного фонда содействия культуре имени С. И. Мамонтова на встрече с предпринимателями рассказал его председатель Павел Белоглазов. Он проинформировал собравшихся о том, что фонд создан для популяризации меценатской деятельности, возрождения благотворительности, поддержки талантов, развития новых форм морального поощрения.

Организация в настоящее время зарегистрирована, у неё есть устав, печать и счет, эмблема, над логотипом которой работал московский дизайнер Илья Шарпов, в профильные музеи и потомкам Саввы Мамонтова направлены письма с предложением о сотрудничестве. Деятельность фонда поддержали руководители музеев-заповедников «Поленово» и «Абрамцево», потомки мецената, председатель Тюменского отделения Союза журналистов РФ Владимир Кузнецов, ректор института искусств и культуры Игорь Шишкин, президент благотворительного фонда имени Муравленко Сергей Великопольский, директор фонда «Возрождение Тобольска» Аркадий Елфимов.

Для поощрения предпринимательского сообщества решено учредить премию «Меценат года» в области культуры и искусств.

15 октября 2016 года исполнится 175 лет со дня рождения Саввы Мамонтова. В честь юбилея знаменитого земляка в городе пройдут фестиваль народного творчества, научная конференция, благотворительный бал и другие мероприятия. Эта дата позволит заявить о Ялуторовске как о родине Саввы Мамонтова. А имя его должно стать духовным, культурным и историческим брендом города.

- Мы должны гордиться таким земляком, - подчеркнул на встрече глава Ялуторовска Вячеслав Смелик, - и хотелось бы, чтобы как можно больше предпринимателей города стали участниками фонда. Если мы его не наполним жизнью, он будет мертвым. Традиции предпринимательства следует возрождать.

ПАМЯТЬ

Остались Родине верны



Анатолий МЯСНИКОВ /фото автора/

Десятки ялуторовчан всех возрастов пришли 15 февраля на Мемориально-духовный комплекс, чтобы почтить память россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Несмотря на морозное утро, горожане все подходили и подходили к часовне, самыми младшими среди них оказа-

лись воспитанники детского сада №4. И хотя дата не юбилейная, по зову сердца и души у памятника собралось гораздо больше людей, чем в минувшие годы.

Открылся митинг гимном России. Его участников поприветствовала заместитель главы города Ольга Губачёва:

- Война всегда остается войной - жестокой, бесщадной. Сегодня мы вспоминаем тех, кто сложил головы не только в Афганистане, но и в других локальных конфликтах, защищая ин-

тересы своей страны и своего народа. 27 лет назад в этот день последний советский солдат покинул территорию Афганистана, где чуть более девяти лет шла кровопролитная война. Через неё прошли почти 550 тысяч солдат и офицеров, 15 тысяч погибли на чужой земле. Не обошли эти потери и наш провинциальный Ялуторовск.

Низкий поклон всем участникам боевых действий, родителям погибших ребят, - сказала Ольга Алексеевна.

С 2010 года день 15 февраля стал отмечаться как государственная памятная дата. Прозвучали слова о событиях тридцатилетней давности звучали из уст заместителя председателя городской Думы Салиха Рамазанова, начальника отдела военного комиссариата Тюменской области по городу Ялуторовску и Ялуторовскому району Александра Рыжкова и других.

Участники митинга почтили память погибших в локальных войнах земляков минутой молчания. Затем к мемориалу возложили цветы.

Отметим, что сегодня в городе и районе проживают свыше 500 участников афганской войны и вооруженных конфликтов в Таджикистане, Египте, Корее и в других «горячих точках». А на городском мемориале высечены имена девятнадцати наших земляков, погибших при исполнении воинского долга.

АКТУАЛЬНО

Не спешите отдавать деньги при покупке недвижимости

Покупка недвижимости - это очень ответственно. Мы отдаем свои накопления или деньги, которые взяли в долг у банка на длительный срок. И иногда мы даже не задумываемся о том, что можем отдать деньги, но не получить в собственность квартиру, дом или земельный участок. Почему? И как обеспечить безопасность сделки?

Случаи мошенничества: будьте внимательны!

За последний год на рынке недвижимости в России участились случаи мошенничества. Что предпринимают преступники?

В нескольких российских городах часты такие случаи, когда мошенники представляют продавцами квартиры или дома, находят несколько покупателей, заключают с ними предварительные договоры, берут задатки и исчезают. Или похожая ситуация - в Тюмени мошенник представлялся юристом, который якобы оказывает услуги по оформлению недвижимости, взял с нескольких человек суммы в размере 30 тысяч рублей и скрылся.

В Ишиме был случай, когда женщина представилась сотрудником администрации, которая занимается выделением земельных участков для молодых семей по льготным ценам. Взяла от жителя города более 400 тысяч рублей и исчезла.

Есть еще такая проблема: если вы покупаете недвижимость и рассчитываетесь с продавцом до момента государственной регистрации сделки, то очень рискуете. Почему? Потому что сделка в период регистрации, а он длится от 5 до 14 дней, может быть приостановлена или может быть получен отказ в регистрации. Например, из-за того, что квартира находится под арестом службы судебных приставов. И даже после регистрации сделки есть вероятность, что она может быть признана незаконной. Может объявиться наследник, о котором ранее не было известно, и подать в суд. С большой вероятностью эта сделка будет признана недействительной, и недавно приобретенная вами квартира или дом перестанет быть вашей собственностью. Вернет ли вам деньги продавец? По закону он обязан это сделать, но сколько на это уйдет ваших времени и сил?

Решения для надёжных и безопасных сделок есть!

С 1 октября 2015 года для клиентских сделок мы используем только безопасные расчеты, - комментирует Юрий Захаров, директор филиала федеральной риэлторской компании «Этажи» в г. Ялуторовске. - Это расчеты с использованием банковской ячейки, аккредитива и расчеты после государственной регистрации сделки. Все эти расчеты хороши для покупателя тем, что он оплачивает стоимость недвижимости уже тогда, когда факт перехода права собственности к нему, как к новому собственнику, состоялся.

Кроме того, документы продавца и покупателя по каждой сделке проверяет наш юридический департамент. Ведется проверка паспортов на специальном оборудовании. Подачу документов на регистрацию сопровождает специалист нашей компании.

«Этажи» - одна из немногих риэлторских компаний, которая несет финансовую ответственность по сделкам. После регистрации сделки покупателю квартиры, дома или земельного участка выдается Гарантийный сертификат. Что это

значит? Если сделка после регистрации по решению суда будет признана незаконной, то компания «Этажи» возместит ущерб в объеме и на условиях, определенных в Положении «О гарантийных обязательствах». Гарантийные обязательства являются добровольной инициативой компании «Этажи» и не требуют никакой дополнительной платы от клиентов.

Стоимость услуг: всё прозрачно!

Стоимость услуг компании «Этажи» - открыта, понятна и прозрачна - указана на сайте - www.yalutorovsk.etagi.com. Она доступна: например, при покупке квартиры клиент оплачивает 5 тыс. руб. + 1% от стоимости сделки.

Не поддавайтесь на уловки мошенников! Будьте бдительны! Психологи, например, говорят о том, что на время покупки недвижимости можно стать на время... параноиками. Спрашивать, переспрашивать, перепроверять слова человека, которому вы планируете отдать деньги! И, конечно, обращаться за помощью к профессионалам.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВОПРОС-ОТВЕТ

О пенсиях в онлайн

Алексей ГИЛЁВ

Население владеет информацией об особенностях индексации страховых пенсий.

С этого сообщения начал традиционную видеовстречу заместитель управляющего отделением ПФР по Тюменской области Виталий Левенков. Ссылаясь на результаты «горячих линий» и регулярных приемов граждан, он отметил, что большинство населения чаще всего интересуется нюансами оформления пенсионных документов.

Зашла речь об особенностях февральской индексации. Напомним, с начала этого месяца страховые пенсии неработающих россиян выросли на 4%, размер ежемесячной денежной выплаты увеличился на 7%.

Виталий Левенков обратил внимание на то, что по данным на начало года в области проживают 376 тысяч пенсионеров, из них 340 тыс. – получатели страховых пенсий, при этом 74 тыс. являются работающими. Соответственно, в феврале индексация распространилась на 266 тысяч человек. Средний размер увеличения страховой пенсии – 500 рублей.

Что касается работающих пенсионеров, то после их увольнения в текущем году начисление пенсии произведут с учетом пропущенных индексаций.

Диалог с участниками встречи продолжили заместитель председателя Тюменского областного совета профсоюзов Леонид Титенко и председатель Тюменского регионального отделения «Союза пенсионеров России» Нина Полонникова.

СОБЫТИЕ

«ТРОФИ-2016» - время снежных забав

Евгений ДАШУНИН

В районе села Сингуль Татарский 21 февраля впервые пройдут соревнования снегоходчиков «ТРОФИ-2016» - чемпионат по GPS-ориентированию на пересеченной местности.

Регистрация участников уже начата, им предстоит за три часа найти максимальное количество контрольных точек на территории площадью около 80 кв. км. Контрольным пунктам подобраться будет не просто, тем более для подтверждения факта «взятия» участники должны сфотографировать себя и свой снегоход на фоне маркера. Ну а тот, кто это сделает первым, получит дополнительные баллы.

Для победы необходимо набрать максимальное количество

баллов и уложиться в минимальное время.

Участникам соревнований нужно иметь при себе: фотоаппарат или телефон с камерой (с возможностью передачи фотографий на судейский компьютер), топор, веревку, ручную лебедку, дополнительный запас горючего, паспорт и водительское удостоверение.

Мероприятие начнется в девять часов утра. Кстати, зрители чемпионата скучать не будут: для них заготовлено катание на тюбингах, парапланах и собачьих упряжках и, конечно же, горячий чай. Ну а если вы решили отдохнуть по полной, то места для ночлега, банька и бассейн находятся прямо на месте сбора.

Организаторами соревнований выступают ДОСААФ России и общественная организация «Воины запаса ВДВ».

Сбор участников состоится на территории кемпинга, для гостей приготовлена большая парковка, СТО на случай поломки.

Подробнее о чемпионате можно узнать на сайте: досааф72.рф

КУЛЬТУРА

«СОЛОВЬИ» со стажем в четверть векаСветлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Серебряный юбилей отметил народный ансамбль татарской песни «Сандугач».

Сегодня фольклорная группа известна далеко за пределами не только нашего города, но и области. А тогда, в 1990 году, в Ялуторовске вместе с татарской общественной организацией, была создана вокальная группа «Умырзая», чуть позже переименованная в «Сандугач», что в переводе означает «Соловей». Немало воды утекло с тех пор. Уже нет в живых некоторых артистов, стоявших у истоков создания коллектива. Одной из начинательниц является нынешний руководитель ансамбля «Сандугач» Зухра Кожевникова.

Сегодня в его составе тринадцать замечательных женщин и один аксакал с неизменным на протяжении 22 лет аккомпаниатором Надеждой Мальцевой. В репертуаре – старинные народные и современные песни, в том числе и авторские, былины и мунаджаты. В творческой «копилке» артистов дипломы

с фестивалей и конкурсов. Самые ценные «трофеи» привезены со всероссийского «Тугерек уена» и международных «Иртыш моннары» и «Искер Джиена».

Кроме песенного таланта артистам не занимать гостеприимства и умения готовить татарские блюда. Своими кулинарными изысками они всегда удивляли гостей, в том числе областного и федерального Сабантуев. Вот и на этот раз многочисленные зрители, собравшиеся в центре национальных культур на праздник в честь юбилейного дня рождения народного коллектива, смогли отведать всевозможную национальную выпечку.

Со знаменательной датой «Сандугач» приехали поздравить почётные гости из Тюмени: председатель региональной общественной организации «Наследие» Луиза Шамсутдинова, председатель исполкома конгресса татар Тюменской области Ринаг Насыров, председатель областного комитета по делам национальностей Евгений Воробьев и другие. С тёплыми словами в адрес юбиляров обра-

тился и глава Ялуторовска Вячеслав Смелик:

- У нас многонациональный город, поэтому то, что вы делаете, сохраняя, приумножая и продвигая татарскую культуру, очень важно. Уверен, что так будет и впредь, - сказал Вячеслав Николаевич и вручил благодарственное письмо руководителю ансамбля Зухре Кожевниковой.

А имам ялуторовской мечети Раиль Махмутов отметил: «Любовь и дружбу между людьми призвана прививать культура, «Сандугач» вселяет эти чувства в наши души через прекрасное пение».

Тёплые слова и пожелания, признания и подарки, грамоты и благодарственные письма, цветы и аплодисменты, стихи и песни от юных артистов - всего было в этот день сполна. Лучшим подарком для друзей и благодарных зрителей стало выступление голосистых татарских «соловьёв». С удовольствием послушали старинные песни, посмотрели юмористические инсценированные композиции, лирические и весёлые, с танцами и прибаутками.

РЕЙД

Проверки ради благополучия людейАлексей ГИЛЁВ
/фото автора/

Совместные рейды провели представители МЧС, полиции, управления соцзащиты населения и комитета образования городской администрации.

У каждого участника этой группы своя задача, но цель од-

на на всех – выяснить, в каких условиях проживают граждане, относящиеся к категориям неблагополучных или многодетных семей. Таковых в списках по Ялуторовску значится 209.

Сотрудники МЧС проверяют насколько соблюдаются правила пожарной безопасности, проводят инструктажи, а в случае выявления нарушений выдают

предписания, которые обязывают граждан в определённые сроки устранить эти замечания. Пожарные проводят консультации граждан по установке в домах дымоуловителей:

- Этот датчик в помещении может сыграть огромную роль, своевременно предупредить жильцов об опасности, - поясняет старший инспектор отделения надзорной деятельности по г. Ялуторовску лейтенант Николай Межецкий.

Другие участники рейда также изучают уровень безопасности проживания. Под особым вниманием - дети. На заметку берется все: в каком состоянии родители, что ребенок ест, где спит и как одевается. Выясняется доходность семейного бюджета.

Не везде радушно принимают незваных гостей. Тем не менее польза этой работы очевидна. Ведь намного проще предупредить нежелательную ситуацию, вовремя обнаружить проблему и принять меры к ее устранению.



ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Наталья
БОРОДКИНА

По кругу

Бежим, бежим
по замкнутому кругу,
Как будто приговорены
друг к другу.
Благословенны, прокляты ли узы,
Хранящие не вечные союзы?
Вольны ли мы
собой распорядиться
Иль истинным покоем
насладиться -
Удел лишь избранных,
а мы не в их числе
На этой грешной и святой земле?
Готовы ль рассказать,
что в сердце носим,
О чём в тиши ночей
мы Бога просим?
Способны ль плакать
в детской простоте?
Нет-нет - ведь мы уже не те...
Нам завещал Господь,
чтоб были мы, как дети,
Но мы забыли заповеди эти.
Мы быстро повзрослели,
вот беда,
И нам детьми
не стать уж никогда.

Волкам

о Красных Шапочках
Уж, видно, точно мир сошёл с ума:
Мать дочку
с пирожками посылает
В дремучий лес. Ведь не идёт сама,
Хотя про волка
всё прекрасно знает.
А бабушка? Живёт в глухом лесу.
Какая непонятная беспечность!
Ведь что случится -
точно не спасут.
Похоже, не страшна
старушке вечность.
Сидит себе тихонечко и ждёт:

А вдруг, гонимый
странною мечтою,
На огонёк охотник забредёт.
Да что охотник -
может, сразу двое!
Девчушка - что за странное дитя:
В постели с волком.
Игры ролевые...
Про зубки, глазки, ушки -
не шутя.
Мол, вроде как-то
слишком уж большие...
О, бедный волк,
трагический итог!
Охотник всё же,
как назло, явился -
Видать, знаком был
бабушкин порог,
Ведь он не просто так
тут очутился.
Дрожите, волки, это вам урок!
Искать попроще
надо пропитанье.

Всегда держите уши вы востро
С девчушками
такого воспитанья.
И, чтобы снова
не попасть впросак,
Вы навсегда запомните и знайте:
Коль появилась девочка в лесах,
Вы от неё подальше отползайте.
Пусть красной шапкой
машет она вам,
Лепечет что-то
в детской простоте.
Не верьте, волки,
ласковым словам:
Не те уж стали девочки. Не те!
Вокзальный бомж
Вокзальный бомж,
помятый и небритый,
На стульях в уголке прикорнул.
Настороже. Глаза полуоткрыты.
И не поймёшь -
хитрит или уснул.

Охранник подойдет неумолимый,
Заставит встать -
ему же всё равно.
А поезда мелькают - мимо, мимо,
Как кадры надоевшего кино.
Покорно встанет -
спорить бесполезно,
И, взяв свою котомочку, уйдёт.
И захохочет
скрежетом железным
Вокзал, где он уж
столько лет живёт.
Давно он здесь...
У старого вокзала
От старого бомжа секретов нет.
Вот там вахтёрша
знаком показала -
Бесплатно пустит
в платный туалет.
Буфетчица вокзального буфета
Подсунет пару чёрствых
пирожков.
И он кивнёт: спасибо, мол, за это,
Попьёт чайку,
вздохнёт и - был таков.
Он что-то в жизни
изменить не в силах.
Вот и живёт, как может,
без затей.
Ах, матушка жестокая Россия,
Что же не любишь ты
своих детей?

Моя тишина

Умирают трава и колосья,
Лес в оранжево-жёлтом плену.
Ветер парки листвою заносит
И ворует... мою тишину.
Стынет море в тумане осеннем,
Гонит в скалы седую волну,
Не оставив надежд на спасенье,
И ворует... мою тишину.
Прикрываю устало ресницы.
Бесполезно - никак не усну.
Да и городу тоже не спится:
Он ворует... мою тишину.
И сама-то я толком не знаю,
Погружаясь в безвременье сна,

Куда я по ночам исчезаю
И зачем мне моя тишина?..

Отделила

полоска заката
Отделила полоска заката
Тусклый вечер от яркого дня.
Как любила тебя я когда-то,
Как когда-то любил ты меня...
Накрывало могучей волною
И несло на горячий поток,
И искрил меж тобою и мною
Наших чувств

электрический ток.
Поостыли со временем страсти,
Только память мою не отнять.
Я тебе благодарна за счастье
На закате тебя вспоминать.

Посвящение Музе

Моя Муза - подруга неверная,
С ней у нас
не подписан контракт.
Злитесь, плачет,
какая-то нервная,
То не так ей и это не так.
На минутку уйдёт - потеряется.
Я ж лишаюсь покоя и сна.
Понимаю, что врёт,
притворяется.
Видно, я у неё не одна.
Видно, наши не крепки объятия
И не вечен наш тайный союз.
Не хватает

для пишущей братии
Ни бумаги, ни перьев, ни Музы.
Может, мне моя Муза беспечная
Изменила с поэтом другим.
Но прощаю плутовку, конечно, я,
Если только он ею любим.
Где ж ты бродишь,
моя непокорная?
Возвращайся, я зла не держу.
Расчешу твои волосы чёрные
И на ровный пробор уложу.
За визиты твои быстротечные
Буду холить, любить и беречь.
Благодарна тебе в веки вечные
За великое таинство встреч.



Я хороший!

/фото Александра Смирнова/

РАССКАЗ

Злобины

Геннадий СУХИХ

Странное, по мнению друзей детства, увлечение произошло во мне, когда мы, компания ребят из одной деревни, ходили в шестой класс.

Я стал вслушиваться в звучание давно знакомых слов, задумываться об их происхождении. И, конечно же, делал в этом «открытия». Так, слово «стекло», помнится, подчинилось мне первым. Зная, что прозрачные листы, которые вставляют в оконные рамы, отливаются на заводе из расплавленного песка, я представил себе, что группа древних людей развела в сосновом лесу костёр. Сосна, было мне известно, растёт лучше всего на чистом, словно выполоканном в ручье, песке. И я нарисовал себе картинку: на высоком холмике, продуваемом свежим ветерком, ярко полыхают смолистые поленья. Близко к костру не подойдёшь – жарится от него несносная. Огонь так разогрел песчаный бугорок, что он расплавился, потёк в сторону ближайшей борозды. И воскликнул один из наших далёких пращуров:
- Стекло, стекло!..

Не знаю, насколько я прав в таком объяснении происхождения слова, но опровержения пока не слышал и нигде не читал.

Потом пришла пора увлечения значащими фамилиями, именами. Старт тут дал, конечно, знакомство с произведениями российских драматургов – Дениса Фонвизина и Александра Островского. Кто не помнит: Простаковы, Скотинины, Правдин, Тигрий Львович Лютов... И у Гоголя героев таких десятки.

От этого увлечения уйти не удалось до сих пор, и жалеть не приходится. Оно не мешает ничуть, иной раз и помогает.

Злобин. Человека с этой значащей фамилией, которым я заинтересовался раньше, чем его однофамильцами, знать лично мне не довелось по понятным причинам. Это был писатель Степан Злобин, лауреат Сталинской премии первой степени за роман «Степан Разин». Почему-то мальчишке тринадцати лет взбрело в голову, что автор, обласканный вождём (премии своего имени Сталин распределял только сам, никому это не передоверял), имеет он другую фамилию и имя, не создал бы этого произведения. И что Злобин всё-таки не слишком доволен большевистским режимом, не очень-то уважает в душе и самого вождя. Лишь через несколько десятилетий я убедился, что моё мальчишеское ощущение в общем-то не обмануло меня. У Степана Павловича были веские основания для того, чтобы, как минимум, злиться и на правящую верхушку, и лично на Сталина: в начале войны московский ополченец Злобин под Вязьмой попал в плен и был освобождён лишь в январе 1945 года. Он прошёл через все унижительные проверки и ограничения, которых не миновал на Родине ни один, побывавший в фашистской неволе.

Кто оставил позади средний возраст, тот помнит «святые письма», полные разного мистического бреда и предсказаний о скором конце света, вселенных природных бедствиях и эпидемиях. Мерзкие лю-

дишки, а может, и откровенные враги наши, используя имя Бога, сеяли в народе панику и уныние. Получивший «святое письмо» должен был размножить его (в указанном числе экземпляров, как правило, не менее десяти) и разослать по почте знакомым, друзьям, родственникам. Тому, кто этого не делал, угрожали суровой карой.

Тогда я был второкурсником. В нашем вузе осенью 1956 года открылась многотиражная газета, и мы все, кто выпускал общинститутскую стенгазету, стали её внештатными сотрудниками. Особенно старательно и успешно работал первокурсник нашего факультета Толя Злобин. Мы с ним на этой почве сдружились.

И вдруг узнаю, что Толя и для многотиражки пишет, и... «святые письма» успевает рассылать. Я сначала не поверил, но поговорил со Злобиным, и тот признался, что моё отослал уже восемь писем. И тут же отмахнулся: мол, несерьёзно всё это... Оставшиеся два письма Толя всё же отослал, как рассказал мне его однокурсник. Тогда я сделал шаг (не уверен до сих пор, что он был верным), от которого у Злобина не было возможности отмахнуться. Написал для многотиражки что-то вроде маленького фельетона под заголовком «Нет ничего святого». Опубликовали. Фельетончик получился довольно хитрым: в нём разоблачались «святые письма», в которых ничего святого нет, они сыплют соль на те раны, которые ещё не зарубцевались после войны, выводят из душевного равновесия людей, продолжающих оплакивать потери родных и близких. Против

тех, кто по наивности и недомыслию рассылал «святые письма» - ни слова. Они лишь названы. В списке из пяти-шести студентов Толя Злобин не был указан. Но сам он себя увидел в следующей фразе: «К ним можно добавить и одного активного корреспондента нашей газеты – тоже вовлечён в не очень святое дело».

Встретил Толю в институтском коридоре. Шагнул мне навстречу, подал руку и говорит как-то телеграфно:

- Читал. Всё правильно. Мне стыдно. Писать в газету не буду пока – нет морального права.

- Пожалуй, ты прав. Погоди, пока всё уляжется...

- Не думай, что я в обиде на тебя. Ещё три года, до окончания моей учёбы в институте, мы были с Толей в приятельских отношениях. И было очевидно, что настроение Злобина отнюдь не соответствует его фамилии. Но в многотиражку он не писал ни разу за это время.

Он был моим родственником, мы были женаты на родных сёстрах. Обе они рано скончались, мир их праху, а я вот уже более тридцати лет не поддерживаю со Злобиным никаких связей, не знаю даже, жив ли он.

Но обо всём по порядку. Когда мы с Володей Злобиным жили в одном селе, то были, как говорится, не разлей вода. Володя работал трактористом, а я агрономом, но между нами не было никакой дистанции, так как Злобин разбирался в земледелии, его практической части, ничуть не хуже моего, а уж по знанию техники он далеко превосходил всех.

Потом довольно неожиданно

Володя с супругой Полиной перебрались в Оренбург. Первое время они пожили у Клавы, средней сестры Полины, но очень скоро получили двухкомнатную квартиру в новом высотном доме. Мне это показало эпизодом из сказки: с жильём были большие проблемы, люди десятилетиями томились в квартирных очередях, а тут – на тебе! Володя присылал мне не менее двух писем в месяц, и вскоре я знал, что в квартирном вопросе Злобиных нет ничего сказочного. Володе повезло с работой: он устроился в управление механизации, обслуживавшее строительные организации. Бульдозеристом. С первых же дней работы показал, что умеет делать быстро и при высоком качестве всё, что можно выжать из трактора с бульдозерной навеской. Он не признавал выходных. По субботам и воскресеньям, а нередко и в праздничные дни работал по-ударному и зарабатывал за два дня намного больше, чем работяга с высоким разрядом за месяц. Володя мастерски разгружал платформы со стройматериалами – щебнем, гравием и им подобными. Он внёс усовершенствования в навеску, сам приварил к ней дополнительные детали и стал добиваться небывалых результатов: за сутки один разгружал по два состава платформ. И его приравнивали к редким специалистам. Дали сначала служебную квартиру, а через полгода, когда начальство убедилось, что чудо-работник пришёл в коллектив всерьёз и надолго, Злобины стали нормальными квартиросъёмщиками.
(Окончание следует)